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Z radnice 

Leonek Skýpala je prvním 
občánkem roku 2025
Narodil se 3. ledna v 1.07 s mírami 4 300 g a 53 cm v místní 
porodnici. Leonka, jehož šťastnými rodiči jsou Hanna 
Volodymyrivna Skýpalová Tkačuk a Petr Skýpala, navštívil také 
starosta Robert Stržínek s místostarosty Yvonou Wojaczkovou 
a Petrem Nachtmannem. Spolu s vedením nemocnice popřáli 
celé rodině mnoho zdraví, štěstí, spokojenosti a předali tradiční 
dar města pro první miminko roku.

Loni se ve valašskomeziříčské porodnici narodilo celkem 
501 dětí. Řečeno sportovní terminologií, děvčata nad chlapci zvítězila 
rozdílem jednoho miminka.

Nejoblíbenějšími jmény čerstvě narozených dětí byla ta tradiční 
česká. „V případě děvčat jsou to Natálie, Sofie, Viktorie, Tereza 
a Amálie, mezi chlapci pak Matyáš, Jakub, Jan, Dominik nebo Filip,“ 
prozradila Kateřina Frkalová, staniční sestra novorozeneckého 
oddělení. Mezi těmi méně častými pak nechyběli například Augustin, 
Nathaniel, Timmy nebo Nala, Tess a Madlen.

Nejvíce se rodilo v srpnu, kdy zdravotníci zapsali do porodní 
knihy 49 novorozenců. V tomto měsíci se narodilo také nejvíce 
chlapců a to 26. Naopak holčičky ovládly počtem 28 květen. 
Největšími narozenými  dětmi v roce 2024 pak byli chlapeček 
Benedikt a holčička Kristýna. Oba měli shodnou porodní váhu 
4 780 gramů.

Místní porodnici vyhledávají rodiče nejen z Valašského Meziříčí, 
Rožnova p. R. a Hranic, ale také z okolí Nového Jičína, Štramberku, 
Holešova, Vsetína nebo Havířova. Téměř 10 % dětí z celkového počtu 
se pak v roce 2024 narodilo rodičům ze zahraniční, a to ze Slovenska, 
Ukrajiny, Rumunska, Srbska, Itálie, Sýrie, Mexika, Moldávie, 
Vietnamu a Číny.

Loni se narodilo 501 dětí

Nemocnice nabízí nastávajícím maminkám cvičení 
a předporodní kurzy s přednáškami na téma těhotenství, porod 
a šestinedělí, kojení a péče o novorozence včetně prohlídky 
porodního sálu. Při porodu je samozřejmostí bonding, možnost 
využití aromaterapie, bylinné napářky či vodní lázně. Po porodu je 
maminkám k dispozici laktační poradenství, cvičení nebo návštěvní 
služba porodní asistentky doma. Nechybí ani nabídka tejpování 
pro ženy těhotné, i po porodu. Oddělení šestinedělí zahrnuje 
celkem 14 lůžek. Na nadstandartních pokojích je možná celodenní 
přítomnost tatínka, kdy o miminko pečují oba rodiče ihned od jeho 
narození.               (redakce a Andrea Jalůvková, nemocnice VM – AGEL a.s.)

Terasy pod zámkem Žerotínů se letos 
výrazně promění. Radnice získala na 
jejich úpravu a rozšíření 80% dotaci 
z Evropské unie. Součástí projektu 
je také vznik uměleckého díla, které 
bude odkazovat na česko-slovenské 
partnerství, spolupráci a historii. 

 „Projekt Zámeckých teras nejen 
zkulturní celý prostor, ale zohledňuje 
i chodníčky a pěšiny vytvořené 
lidmi. Vznikne zde nové schodiště 
propojené se stávajícím chodníkem, 
vyhlídková terasa a nový chodník za 
historickým objektem Sýpky. Náklady 
ve výši 23,5 milionu korun pokryje 
z 80 % evropská dotace,“ uvedla 
místostarostka Yvona Wojaczková. 

Součástí projektu je i vznik nové 
umělecké instalace. „Naším cílem je 
získat hodnotné dílo s nadregionálním 
přesahem, které bude odrážet současné 
umělecké trendy a zároveň v sobě 
zohlední česko-slovenské partnerství, 
spolupráci a historii. Po konzultaci 
s odbornou porotou jsme proto 
vyhlásili umělecko-architektonickou 
výtvarnou soutěž. Podávání návrhů 
je možné do pátku 14. února,“ zmínila 
místostarostka Wojaczková.                  (jm)

Hledá se autor 
sochy

Nové cesty a chodníky za 55 milionů 
Přes pět a půl kilometru povrchů silnic 
v centru města a místních částech a 
další stovky metrů chodníků nechala 
opravit radnice. Spolu s výstavbou 
nových chodníků tak vloni investovala 
do dopravní infrastruktury přes 
55 milionů Kč.

Během loňských letních prázdnin 
nechalo město opravit povrchy silnic 
v ulicích Žerotínova, Křižná, Šafaříkova 
a Štěpánov s náklady 4,7 milionu Kč. 
„Poté následovaly velkoplošné opravy 
dalších 14 úseků silnic, které se podařilo 
dokončit v uplynulých dnech. Jednalo se 
například o části komunikací v Bynině, 
Podlesí, Brňově, na ulicích Fügnerova, 
Janáčkova, Králova či Svěrákova a také 
plošné opravy stanoviště MHD u náměstí 
nebo cvičné plochy pro autoškoly u letního 
stadionu se souhrnnými náklady 13 milionů 
korun. Celkově jsme pak loni nechali 
opravit povrchy silnic v délce přesahující 
pět a půl kilometru,“ vypočítal starosta 
Robert Stržínek. 

Město Valašské Meziříčí investovalo 
také do oprav chodníků například před 
ZŠ Masarykova, v ulicích Mírová, Svěrákova, 
Prostřední či středového ostrůvku 
včetně nových laviček a označníků před 
budovou Českých drah s náklady bezmála 

5 milionů Kč. „Zároveň jsme budovali i nové 
chodníky s cílem zvýšit bezpečnost chodců 
v jednotlivých lokalitách, a to v horní části 
Hrachovce, na ulici Mikoláše Alše, před 
Základní školou Šafaříkova a také na ulici 
Solární včetně nové zastávky MHD. Spolu 
s opravami všech zmíněných komunikací 
se v souhrnu jednalo o částku přesahující 
55 milionů korun. Věříme, že jsou takto 
vynaložené peníze v našich ulicích vidět. 
Letos budeme samozřejmě v opravách silnic 
a chodníků pokračovat,“ doplnil starosta 
Stržínek.                                                                   (jm)
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Z radnice

Hasiči z Hrachovce dostali cisternu

Zásahová jednotka sboru dobrovolných 
hasičů z Hrachovce má nový speciální 
zásahový vůz. Je jím cisterna Renault 
Midlum 4x4, kterou díky dlouhodobě 
skvělé spolupráci získalo město 
bezplatně od Hasičského záchranného 
sboru Zlínského kraje.

Členové jednotek dobrovolných 
hasičů patřili během zářijových povodní 
k nejaktivnějším složkám, které ve 
Valašském Meziříčí a jeho místních 
částech pomáhaly se zvládáním velké vody 
a odstraňováním povodňových škod. „Na 
základě toho jsme mezi SDH Hrachovec, 
Lhota, Juřinka, Podlesí a také Valašské 
Meziříčí nedávno rozdělili 80 tisíc korun 

na podporu činnosti těchto sborů. Povodně 
navíc ukázaly, že jednotky potřebují 
dovybavit, o čemž jsme jednali s jejich 
veliteli,“ řekl starosta města Robert Stržínek 
a dodal, že v rozpočtu na rok 2025 je již 
schválena částka více jak milion Kč, za 
kterou se dokoupí potřebné vybavení. 

Z proběhlých jednání vyplynula také 
potřeba rozšířit vozový park zásahové 
jednotky SDH Hrachovec. „Shodou 
okolností ve zmíněné době nabídl 
Hasičský záchranný sbor Zlínského kraje 
k bezúplatnému převodu starší zásahovou 
požární cisternu Renault Midlum 4x4. 
Díky dlouhodobě výborné spolupráci 
se nám podařilo dohodnout podmínky 
převodu a umístění cisterny v Hrachovci,“ 

pokračoval starosta Stržínek. Ten spolu 
s místostarostou Petrem Nachtmannem 
předal nový vůz symbolicky hrachoveckým 
hasičům. „Jednalo se o takový předčasný 
vánoční dárek, ale jednotka SDH Hrachovec 
v čele s velitelem Evženem Kneblem 
a starostou sboru Miroslavem Děckým 
si jej rozhodně zaslouží. Tato cisterna 
je vůbec první, kterou budou mít naše 
jednotky dobrovolných hasičů k dispozici. 
Věřím, že po dovybavení ji využijí nejen 
v případě živelných pohrom, požárů 
a dalších událostí, ale například také během 
prezentace práce hasičů na městských 
akcích. Jistě bude dobře sloužit nám všem,“ 
uzavřel s úsměvem valašskomeziříčský 
starosta Robert Stržínek.                                  (jm) 

Poplatek za komunální odpad:
Poplatek za komunální odpad 

pro kalendářní rok 2025 činí 720 Kč 
za osobu a rok. Zaplatit jej lze 
bezhotovostně převodem na účet 
města č. 19-1229851/0100 s uvedením 
variabilního symbolu, který je u každého 
poplatníka neměnný. Dále pak také na 
některé z pokladen MěÚ v ulici Zašovská 
784 a ulici Soudní 1221. Při bezhotovostních 
platbách převodem na účet je nezbytné 
zaplatit za každého člena domácnosti zvlášť 
s uvedením variabilního symbolu, který je 
u každého poplatníka odlišný. 

Splatnost poplatku za odpady je do 
30. června.  

Případné bližší informace, např. 
o příslušném variabilním symbolu na 
platbu, mohou obyvatelé získat u referentek 
finančního odboru Libuše Becherové 
(becherova@muvalmez.cz, 571 674 460) 
a Lucie Vlachové (vlachova@muvalmez.cz, 
571 674 523).

Poplatek ze psů:
Výše sazeb poplatku ze psa se 

nemění a jeho splatnost je 30. dubna. 
Zaplatit jej lze bezhotovostně převodem 

na účet města č. 19-1229851/0100 
s uvedením přiděleného variabilního 
symbolu nebo na některé z uvedených 
pokladen. Pro případné informace se lze 
obrátit na referentku Magdu Ježovou                   
(jezova@muvalmez.cz, 571 674 463).  

Důrazně žádáme, aby obyvatelé 
platby hradili pouze na výše uvedený 
bankovní účet č. 19-1229851/0100. 
V případě platby na jiné číslo 
bankovního účtu města bude tato 
považována za neuhrazenou!   (radnice)

Pokyny pro platby poplatků za komunální odpad a ze psů 

Valmez spustil Portál občana
Uhradit poplatek za odpad nebo psa 
pro sebe nebo své blízké jednoduše 
a z pohodlí domova? Získat důležité 
informace k vyřízení žádostí o nový 
občanský průkaz, cestovní pas či výpis 
bodů řidiče? To umožňuje Portál občana, 
který nově spustila radnice.

Na webových stránkách města              
www.valmez.cz stačí kliknout na záložku 
Portál občana, která klienty nasměruje 
k přihlášení do nové webové aplikace 

portal.valasskemezirici.cz. „Přihlásit se 
jde jednoduše například pomocí bankovní 
identity. Pak už lidé získají snadný přístup 
k přehledu všech poplatků, které mají 
v daném roce uhradit. A v případě, že znají 
variabilní symbol nebo rodné číslo, mohou 
tak učinit například i za své děti nebo rodiče,“ 
řekl starosta Robert Stržínek. K dispozici 
je platba převodem z bankovního účtu, 
online platební bránou a prostřednictvím 
QR platby. „Jedná se o další funkcionalitu 
našeho webu, kterou chceme usnadnit našim 

občanům komunikaci s městským úřadem. 
Do budoucna plánujeme portál rozšířit 
například o online formuláře,“ pokračoval 
starosta Stržínek. Z Portálu občana mají navíc 
lidé přístup i do Portálu veřejné správy, který 
spravuje Ministerstvo vnitra, a naleznou 
zde informace k vyřízení žádostí o nový 
občanský průkaz, cestovní pas či výpis bodů 
řidiče. Portál zatím běží v pilotním provozu 
a případné nedostatky bude radnice průběžně 
odstraňovat. Více v nové webové aplikaci 
portal.valasskemezirici.cz.                                    (jm)

Kvůli poplatkům už lidé nemusí na úřad
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Fórum zastupitelů 

Petr Nachtmann: Doprava v našem městě 
v letošním roce bude sice komplikovanější, ale 
určitě to všichni zvládneme. V podzimních 
měsících proběhla částečná oprava průtahu 
městem a překvapivě to nebylo tak šílené, jak 
to vypadalo. Na jaře spustí ŘSD opravu mostu 
nad tržnicí, kde proběhne jeho kompletní 
výměna za nový most. Stavební práce by měly 
trvat cca 6 měsíců, proto se budeme muset 
obrnit trpělivostí. Také během letošního roku 
se dokončí oprava průtahu městem a Turbo 
kruháče u Masaryčky. Abychom odlehčili 
dopravu ve městě, tak určitě můžeme zvolit 
i jiný systém přepravy než jen osobní auto. 
Myslím tím naše místní MHD, které máme 
zdarma. V minulém roce přepravilo přes 1 mil. 
cestujících, tak je vidět, že lidé MHD hojně 
využívají. Letos vzniknou i 2 nové zastávky 
na ulici Králova před ZŠ Vyhlídka a na ulici 
Příční u SVČ Domeček. Tímto krokem se nám 
podaří obhospodařit největší sídliště Vyhlídka. 
Na této licence bude jezdit náš menší červený 
autobus č. 10.

Jana Irglová: Na konci ledna převzaly 
nominované osobnosti Ceny města, Čestné 
občanství a Ceny starosty. Jsem ráda, že tu 
máme lidi, kteří něco pro své město vykonali 
nebo šíří dobré jméno o místě, kde se narodili 
nebo vyrostli, kde žijí. Často jsou to skromní 
lidé, o jejichž bohulibé činnosti bychom 
se jinak nedozvěděli. Čestné občanství se 
uděluje jako výraz ocenění mimořádných 
zásluh, lidí, jejichž život a dílo mají úzký vztah 
k Valmezu, zasloužili se o jeho mezinárodního 
věhlas. Může být uděleno nejen občanům 
ČR, ale i cizincům. Cena města se uděluje 
jako morální ocenění autorů významných 
děl, osob, které podaly mimořádný výkon, 
dosáhly významných úspěchů nebo vykonaly 
ocenění hodné skutky a mají vztah k městu. 
Každoročně mohou občané prostřednictvím 
zastupitele navrhnout člověka, o němž si 
myslí, že by si ocenění zasloužil, a dotyčný 
s tím souhlasí. Pokud znáte někoho takového, 
pošlete mi prosím návrh s odůvodněním na 
irglovamz@gmail.com do konce června.

Alena Carbolová: Máte stejný pocit, pocit 
zrychlujícího se života v uspěchaném světě? 
Nebo se ten JEV vyskytuje jen u nás starších, 
kdy náš mozek zpomaluje a „svět kolem běží 
rychleji?“ V polovině ledna napadl přes noc 
sníh, já se do práce vydala pěšky – ostatně 
jako jiné dny. Jsem šťastlivec s pracovištěm 
nedaleko. Zjistila jsem, že nemusím rychle 
přebíhat přes cestu plnou aut, velká část 
občanů zvolila ten den jiný způsob dopravy. 
Školy vždy bývaly spádovou oblastí, 
předpokládalo se, že děti chodí pěšky. Ouha. 
Dnes velká část rodičů vozí děti do škol auty. 
Koncem listopadu jsem v rámci projektu 
Erasmus+ přednášela v severoněmeckém 
Emdenu, žasla jsem nad množstvím dětí 
dojíždějících do škol na kolech a to i za deště 
a nepříznivého počasí. Mohli bychom se od 
sousedů učit… V letošním roce čekají město 
velké uzavírky a oprava hlavního mostu na 
průtahu městem. Věřím, že tak část občanů 
nechá auta auty, bude chodit pěšky, přesedne 
na kola nebo využije bezplatné MHD.

Václav Chajdrna: Bezpečnost chodců 
v našem městě – nekonečná práce, která 
drhne. K nejrizikovějším místům nejen 
v našem městě patří přechody pro chodce. 
Zní to možná zvláštně, ale je to tak. Chodci 
často spoléhají na „absolutní“ přednost 
před projíždějícími vozidly, kterou ovšem 
samozřejmě nemají, řidiči zase občas 
přehlédnou chodce blížícího se k přechodu. 
Když se tyto faktory potkají, a přidá se snížená 
viditelnost, je na průšvih zaděláno. Ve městě 
jsou desítky přechodů, z nichž mnohé zatím 
(i na hlavním průtahu městem) stále čekají 
aspoň na bezpečnostní nasvětlení. A tak 
zatímco do některých sporných investic 
splňující kvalifikaci „chléb a hry“ jdou 
ročně desítky milionů korun, na zvyšování 
bezpečnosti zůstávají pouze drobné. A i tam, 
kde už bezpečnostní světla nad přechody 
jsou, např. u škol, se naprosto nepochopitelně 
zhasínají v době, kdy tudy chodí nejvíce dětí 
a rodičů do škol a školek. Jako by zodpovědní 
čekali na neštěstí. To už ale bude pozdě.

Robert Stržínek: S oblibou říkám, že rok 2025 
bude z pohledu města rokem projektovým. 
Na projektové práce totiž máme v rozpočtu 
60 milionů korun, což je částka, která nám 
jindy stačí i na více jak 4 roky. Odpověď, 
proč tomu tak je, je jednoduchá. Kdo chce 
stavět, musí nejdříve projektovat. A my stavět 
chceme! V plném proudu jsou tak projektové 
práce na přestavbu bývalého internátu 
sklářské školy na ulici Zašovská (K1), kde 
vznikne 30 bytů pro mladé rodiny,  běží 
projektování nové tělocvičny s parametry 
sportovní tréninkové haly u ZŠ Křižná, začíná 
se projektovat dům pro seniory se 30 byty na 
ulici J. K. Tyla, vzniká studie na parkovací dům 
nad náměstím, je před námi architektonická 
soutěž na jednotlivé objekty areálu Křižanovy 
pily a zanedlouho začnou projektové práce 
na skateparku naproti Kauflandu. Projektovat 
se bude i hlavní budova tábořiště Trubiska 
a to není zdaleka všechno. Čekají nás desítky 
schůzek a jednání, na která se už teď těším. 
Tak pojďme na to!

Yvona Wojaczková: Milí čtenáři, ráda bych se 
s Vámi podělila o svou radost z dynamického 
začátku nového roku a z chystaných, pro 
město významných, projektů. Letos dojde 
k opravě mostu-estakády nad tržnicí. Investici 
bude realizovat Ředitelství silnic a dálnic, 
které přibližně na půl roku most uzavře. 
Dopravní situace si vyžádá pevné nervy nás 
všech. Odměnou nám bude zbrusu nová 
estakáda průjezdná ve 4 pruzích. Začneme 
také s rekonstrukcí nábřeží na Krásenské 
straně Bečvy, která bude probíhat ve dvou 
etapách. Dále zpřístupníme druhé a třetí 
nádvoří zámku Žerotínů směrem od Bečvy. Na 
Juřince vznikne Komunitní centrum a naše 
školy vybudují nové odborné učebny. Bude 
se také intenzivně pracovat na projektech. 
Projektujeme bytový dům na Zašovské ulici 
a seniorské bydlení na J. K. Tyla, tělocvičnu 
– halu na Křižné, skate park u Kauflandu 
a spolupracujeme se Správou železnic na 
přípravě rekonstrukce vlakového nádraží. Díky 
všem, kteří se na rozvoji města s námi podílíte.

Příspěvky jsou řazeny podle pořadí, v jakém byly doručeny. Názory a stanoviska zastupitelů najdete také na www.valmez.cz.

Platí nová vyhláška proti alkoholu
Na svém posledním jednání v uplynulém 
roce schválili zastupitelé aktualizovanou 
podobu vyhlášky zakazující požívání 
alkoholických nápojů na veřejných 
prostranstvích. Po devíti letech se mimo 
jiné rozšířil počet lokalit, kterých se zákaz 
týká.

Zmíněnou vyhlášku hojně využívá 
Městská policie Valašské Meziříčí zejména 
při komunikaci s lidmi bez domova a dalšími 
nepřizpůsobivými osobami. „Jejím smyslem 
je primárně zachování veřejného pořádku ve 
městě. Rozhodně není naším cílem vymáhat 
zákaz požívání alkoholických nápojů za 
každou cenu a omezovat tak například 
kulturní či jiné akce. Ve vybraných lokalitách 
se však jedná o velmi účinný nástroj,“ uvedl 

Jan Camfrla, ředitel valašskomeziříčské 
městské policie. 

Zastupitelé vyhlášku aktualizovali, 
aby odpovídala změnám, k nimž během 
uplynulých devíti let ve městě došlo. „Naším 
cílem bylo jasně definovat a případně také 
rozšířit vybraná veřejná prostranství, na 
která se zákaz požívání alkoholu vztahuje. 
Vyhlášku jsme tak doplnili například 
o lokality kolem nových nákupních center, 
jako je tomu v případě retailu na Křižanově 
pile, a na žádost občanů také o okolí bývalé 
krásenské radnice, v níž sídlí Vrtule – svět her 
a poznání,“ řekl starosta Robert Stržínek. 

Konečnou podobu vyhlášky konzultovalo 
město i s Ministerstvem vnitra. „Co se 
v rámci vyhlášky nemění a v praxi se 
nám to osvědčilo, je nadále platný zákaz 

požívání alkoholu v okruhu do 100 metrů 
od škol a školských zařízení, dětských hřišť 
a sportovišť či zařízení zdravotnické a sociální 
péče, kostelů a pietních míst. Mezi další 
lokality patří i městská památková zóna 
včetně náměstí, parky Abácie, Botanika 
a Kozina, Cyklostezka Bečva a její okolí na 
území města, ale také autobusové nádraží či 
pravý a levý břeh Rožnovské Bečvy od mostu 
na ulici Solární až po soutok se Vsetínskou 
Bečvou,“ doplnil starosta Stržínek. Zákaz se 
naopak nevztahuje na restaurační zahrádky 
a předzahrádky, taneční parket pod zámkem 
Žerotínů a piknikoviště v bývalých kasárnách, 
novoroční oslavy či kulturní, sportovní a jiné 
společenské akce na veřejných prostranstvích, 
a to za dodržení podmínek zvláštních 
právních předpisů.                                                    (jm)
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Nový kabát komunitního centra v Podlesí
Objekt bývalé školy v Podlesí, který 
dnes slouží pro činnost místních 
spolků a komunitní setkávání občanů, 
se dočkal zateplení. Město za stavební 
práce zaplatilo bezmála 6,5 milionu Kč.

Po opravě sálu a vnitřních prostor 
budovy v uplynulých letech přišel nyní na 
řadu také venkovní plášť budovy, která je 
rozdělená na čtyři pavilony. „Komunitní 
centrum v posledních letech doslova tepe 
životem, za což jsme rádi. Vedle hojně 
využívaného sálu se zázemím, zde mají 
klubovnu například skauti a myslivci, 
schází se tady osadní výbor a svou 
pobočku má v budově i naše knihovna. 
Vzhledem k energetické náročnosti 
celého objektu však už bylo nezbytné 
jeho zateplení,“ přiblížil starosta Robert 

Stržínek s tím, že: „Vedle samotného 
obvodového pláště se práce s náklady 
bezmála 6,5 milionu korun týkaly také 
výměny části oken a dveří. Zahrnuta do 
nich byla i výměna centrálního rozvaděče 
elektřiny v celém objektu či venkovní 
úpravy areálu včetně nových teras 
v pavilonu A a B, okapových chodníků, 
schodiště nebo repasí zábradlí.“              (jm)

Celkem 14 nových světelných bodů 
osazených moderními LED svítidly 
přibylo v Juřince. 

Město pravidelně investuje do rozvoje sítě 
veřejného osvětlení, a to i na základě podnětů 
od občanů. „Aktuálně jsme vybudovali 
14 nových světelných bodů na Juřince od 
nových pozemků pro výstavbu rodinných 
domů kolem střelnice až po Juřinská oka 
s rozvody v délce bezmála 700 metrů. Jednalo 
se o náročnou investici, protože jsou v této 
lokalitě velmi stísněné podmínky vzhledem 
k souběhu četných inženýrských sítí,“ shrnul 
starosta Robert Stržínek. Radnice zaplatila za 
vznik nového veřejného osvětlení bezmála 
milion korun.

Nyní se připravuje i výměna stávajících 
lamp v ulicích města a místních částí za 
úspornější LED světla s dálkovým ovládáním. 
„Realizovat ji chceme letos s tím, že se bude 
týkat celkem 263 svítidel s předpokládanými 
náklady 4,4 milionu korun. Věříme, že 
soutěží na dodavatele se nám je podaří ještě 
snížit. Zároveň máme schválenou dotaci 
z evropských fondů v rámci Národního plánu 
obnovy Ministerstva průmyslu a obchodu, 

Radnice vybudovala 
osvětlení na Juřince

která pokryje až 85 procent nákladů,“ doplnil 
starosta Stržínek.

Na území města je 60 větví veřejného 
osvětlení (rozvaděčů), jejichž součástí je 
3 000 světelných bodů (sloupů) a na nich 
3 250 svítidel. Tento počet se pravidelně mění 
a to jak z důvodu doplnění, rekonstrukcí či 

oprav, tak i na základě požadavků občanů. 
Město je také pravidelně modernizuje. 
Zhruba z 80 % jsou již stávající svítidla 
nahrazena moderní LED technologií, která 
je výrazně úspornější a účinnější. Rozsvěcení 
a intenzitu těchto svítidel lze navíc řídit 
dálkově podle aktuální potřeby.                       (jm)

Hasiči zahájili nový rok

Z města

Poděkování autorům projektů

Gymnázium má nové hřiště

Gymnázium Františka Palackého si před koncem loňského roku nadělilo pořádný 
dárek. Na dohled školních oken totiž vyrostlo nové venkovní hřiště za 5,6 milionu Kč. 
Jeho slavnostní otevření proběhlo za účasti vedení gymnázia, města a Zlínského kraje, 
který je zřizovatelem školy, a v teplejším počasí začne naplno sloužit žákům.          (jm)

Místostarostové Yvona Wojaczková a Petr Nachtmann poděkovali autorům 
úspěšných projektů letošního, již čtvrtého, ročníku participativního rozpočtu Náš 
VALMEZ. Na jejich realizaci se můžeme těšit v následujících měsísích. Konečné 
pořadí projektů: 1. Rekonstrukce dětského hřiště v Hrachovci (Miroslav Děcký), 
2. Grilpoint s výhledem na město (Jindřich Škrla), 3. Pětiminutový nádech na náročné 
cestě (Helena Vilémová), 5. Bosá stezka v zámeckém parku (Zuzana Weissová), 
5. Skryté příběhy ve Valmezu (Zuzana Kopřivová), 6. Jedlé kaštany do parku 
u MŠ Kraiczova (Jan Vilém).                                                                             (mac)

Příslušníci Hasičského záchranného sboru Zlínského kraje, Územního odboru Vsetín 
se na začátku roku tradičně sešli na valašskomeziříčské stanici. Zhodnotili nejen rok 
uplynulý, ale spolu s krajským vedením a také starostou města Robertem Stržínkem 
diskutovali o novinkách, které je letos čekají.

Rok 2024 byl pro hasiče rekordní, když museli v celém kraji řešit přes 8 400 událostí. 
Velký vliv na to měly zejména zářijové povodně, ale také přívalové deště v průběhu 
roku. Aby dokázali hasiči co nejlépe pomáhat všude tam, kde je to potřeba, měla by 
se letos místní stanice mimo jiné dočkat nových zásahových cisteren. 

Činnost zdejších profesionálních hasičů pravidelně podporuje také město Valašské 
Meziříčí. I díky tomu se loni podařilo dokončit nákup speciální čtyřkolky či 
dovybavit zdejší stanici. Letos využijí hasiči příspěvek města ve výši 400 tisíc Kč 
na dofinancování nákupu speciálního kompresoru pro plnění tlakových lahví pro 
dýchací přístroje.  (jm)
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Novinky v MHD

Na cestující už neprší

V závěru uplynulého roku dokončila radnice stavbu 
a výměnu dvojice zastávek MHD naproti hlavnímu vchodu do 
místní nemocnice.

Dosud byla zastřešená pouze jedna z dvojice zmíněných 
zastávek. „Jsou hojně využívány jak díky své poloze, tak zejména 
proto, že u nás ve městě jezdí už od poloviny roku 2022 opět MHD 
zdarma pro všechny cestující. Jedná se tedy o ideální způsob 
dopravy například právě do nemocnice,“ uvedl starosta Robert 
Stržínek.

Právě zde tak radnice dokončila další z plánovaných 
modernizací sítě zastávek MHD. „U nemocnice vznikla zcela 
nová krytá zastávka včetně posezení ve směru na Hrachovec, 
a tu stávající protilehlou jsme nechali vyměnit. Vzhledem 
k nutnosti zajistit zimní údržbu chodníku je prvně jmenovaná 
zastávka bez bočních stěn. I tak ale věříme, že nabídne ochranu 
před nepříznivým počasím, která zde dosud chyběla,“ navázal 
místostarosta Petr Nachtmann. Za stavbu nové a výměnu stávající 
zastávky zaplatila radnice necelých 500 tisíc Kč.                               (jm)

Zastávky MHD od 
2. března na znamení
Od neděle 2. března budou červené autobusy městské 
hromadné dopravy, které vozí všechny cestující ve Valašském 
Meziříčí zdarma, zastavovat na zastávkách pouze na znamení. 
Cílem je zefektivnění celého systému a snížení zpoždění na 
jednotlivých linkách. 

„Naše město je dopravním uzlem, kterým denně projede přes 
25 tisíc vozidel. Proto jsme v polovině roku 2022 obnovili provoz 
MHD zdarma pro všechny cestující. Naším cílem bylo přivést občany 
i návštěvníky k tomu, aby k cestám po městě využívali moderní 
červené autobusy. To se podařilo a ročně se bavíme o téměř milionu 
přepravených osob. Vzhledem k množství dopravy v našem městě 
však i MHD naráží na své limity. Proto jsme se po vzoru Zlínského 
kraje rozhodli zavést zastávky na znamení,“ vysvětlil problematiku 
starosta Robert Stržínek. 

Od neděle 2. března tak budou pro cestující platit nové podmínky 
pro nástup a výstup. V případě nastupování zastaví autobus 
u zastávky, pokud se na ní nachází alespoň jedna osoba nebo už na 
zastávce stojí jiný autobus. „Pokud bude chtít cestující vystoupit, 
stiskne před zvolenou zastávkou tlačítko pro otevření dveří přímo ve 
voze. Zavedením tohoto opatření chceme zvýšit plynulost dopravy 
na jednotlivých linkách a snížit zpoždění autobusů, ke kterému 
kvůli velkému provozu dochází. Zároveň počítáme s tím, že v letních 
i zimních měsících přispěje poptávkový systém zastávek na znamení 

spolu s klimatizací, respektive vytápěním, k většímu komfortu 
cestujících,“ navázal místostarosta Petr Nachtmann.

Do konce roku by se cestující městskou hromadnou dopravou ve 
Valašském Meziříčí měli dočkat ještě jedné vítané novinky. „Věřím, 
že ji ocení zejména obyvatelé našeho největšího sídliště Vyhlídka. 
V ulicích Příční a Králova totiž počítáme s vybudováním dvojice 
nových zastávek MHD. I když příprava tohoto projektu nebyla vůbec 
jednoduchá, snažíme se vyhovět opakovaným požadavkům našich 
občanů a přiblížit jim červené autobusy naší MHD zdarma,“ doplnil 
starosta Robert Stržínek.                                                                                      (jm)

Kvůli opravě mostu přes Rožnovskou Bečvu, kterou na 
průtahu městem letos plánuje ŘSD, dochází k úpravě ve 
valašskomeziříčské MHD. Od neděle 2. března dojde ve 
všední dny k přetrasování okružní linky č. 10.

I když termín zahájení prací na opravě mostu ŘSD před 
uzávěrkou tohoto vydání Zpravodaje nezveřejnilo, radnice 
již nyní připravuje kroky, aby došlo pokud možno k co 
nejmenším prodlevám v provozu MHD. „V souvislosti 
s celostátní změnou jízdních řádů proto od neděle 
2. března dojde ke změně v případě okružní linky č. 10. 
Ta se po dobu uzavírky mostu mění na linku č. 9 a bude 
obsluhována standardními velkými autobusy MHD,“ 
vysvětlil místostarosta Petr Nachtmann. Ve všední dny tak 
nově autobus v jednom směru nepojede kolem nemocnice, 
ale jeho trasa povede přes kruhový objezd U Panáčka 
a zastavovat bude na zastávce „U kasáren“ naproti Hospici 
CITADELA. Ve druhém směru pojede od koupaliště tradičně 
na trase kolem nemocnice. O víkendech pak bude linka č. 10 
jezdit v nezměněné podobě. „Výlukové jízdní řády by měly 
v upravené podobě platit do 13. prosince, kdy opět dochází 
k celostátní změně jízdních řádů. I když ostatní linky naší 
MHD zdarma zůstanou během opravy mostu beze změny, 
je třeba počítat se zpožděním. Prosíme proto cestující 
oshovívavost,“ doplnil místostarosta Nachtmann.                (jm)

Výlukový jízdní řád na 
okružní lince číslo 10
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Novinky v MHD

Výlukový jízdní řád MHD Valašské Meziříčí          
Platí od 2. 3. do 13. 12. 2025

9 – okružní žel. st. – žel. st.

10 – okružní žel. st. – žel. st.

MHD hlásí rekord – odvezla milion cestujících
Rekordních 1,053 milionu cestujících 
přepravily v roce 2024 červené 
autobusy městské hromadné dopravy 
ve Valašském Meziříčí. Letos navíc 
vzniknou nové zastávky v těsné 
blízkosti největšího sídliště Vyhlídka.

Radnice obnovila provoz MHD zdarma 
pro všechny cestující v polovině roku 2022, 
kdy uzavřela desetiletou smlouvu s novým 
provozovatelem, kterým je společnost 
TQM – holding s.r.o. „Od počátku bylo 
naším cílem snížit dopravní zátěž zejména 
při běžných cestách po městě, ať už k lékaři, 
na nákup, do školy nebo za kulturou 
a sportem. Smysluplnost zavedení MHD 
zdarma jasně dokládá každoroční nárůst 
počtu přepravených osob. Za loňský rok se 
nám dokonce podařilo překonat magickou 
hranici jednoho milionu cestujících, z čehož 
mám osobně velkou radost,“ neskrýval 
spokojenost starosta Robert Stržínek.        (jm) 

Jede v pracovní dny

Jede o víkendech a státních svátcích
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S náklady 15 milionů Kč zahájí město práce na krásenském břehu Meziříčské náplavky včetně nové tržnice.

Téma čísla

Valmez chystá 
investice za více 
než čtvrt miliardy

Zastupitelé 
Valašského Meziříčí 
schválili ještě před 
koncem minulého 
roku podobu 
rozpočtu města na 
rok 2025. Radnice 
počítá s tím, že bude 
hospodařit s příjmy 
757 milionů a výdaji 
939 milionů Kč.

„Rozdíl mezi příjmy a výdaji vyrovnáme 
zejména prostřednictvím zůstatků na 
účtech, které ke konci roku předpokládáme 
ve výši bezmála 194 milionů,“ uvedl 
Zdeněk Studeník, vedoucí finančního 
odboru radnice s tím, že: „Zároveň si 
město ponechá rezervu na Fondu obnovy 
majetku přesahující 55 milionů korun. 
S jejím využitím letos nepočítáme a bude 

ponechána zejména pro případ budoucích 
velkých investičních výdajů.“ Dalších 
bezmála 10 milionů Kč si město nechává 
jako provozní a investiční rezervu.

Právě investice přitom budou 
v rozpočtu na příští rok činit téměř 27,5 % 
všech výdajů. „Celkově se jedná o částku 
258 milionů korun. Mezi nejvýznamnější 
investice jednoznačně patří rekonstrukce 

sportovně-kulturního areálu TJ Juřinka za 
40 milionů, revitalizace a zpřístupnění teras 
zámku Žerotínů za 23,5 milionu, zahájení 
prací na výměně stávajících bazénů za 
nové nerezové v areálu letního koupaliště 
s náklady 20 milionů či zahájení prací 
na Meziříčské náplavce za 15 milionů,“ 
představil chystané investiční akce starosta 
Robert Stržínek. 

S investicemi za 17 milionů Kč se počítá 
také v případě místní nemocnice.

Nejvýznamnější investicí roku 2025 bude rekonstrukce sportovně-kulturního areálu 
TJ Juřinka za 40 milionů Kč.
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Téma čísla 

Zároveň město Valašské Meziříčí počítá 
s více než 60 miliony Kč na projektové 
práce. „Zejména se jedná o oblast podpory 
bydlení, a to projekty nového bytového 
domu pro rodiny s dětmi – K1 a seniorské 
bydlení v ulici J. K. Tyla se souhrnnými 
náklady 19 milionů. S náklady 8 milionů 
pak necháme zpracovat projektovou 
dokumentaci na přístavbu tělocvičny 

s parametry sportovní haly u ZŠ Křižná,“ 
řekl starosta Stržínek a pokračoval: 
„Investovat budeme i do naší nemocnice 
a to celkem 17 milionů, nebo do zateplení 
střechy zámku Žerotínů s náklady 5 milionů 
korun. S částkou 12 milionů pak počítáme 
na rekonstrukci balkonů městského 
bytového domu v ulici Zašovská.“ Město 
v rozpočtu kalkuluje i s částkou 24 milionů 

Kč, kterou tvoří investiční dotace například 
na projekt zámeckých teras či rekonstrukce 
ve školách.

Rozpočet pro rok 2024 schválili 
přítomní zastupitelé 16 hlasy, 5 se zdrželo 
a 4 byli z jednání omluveni.

Téma čísla zpracoval 
Jakub Mikuš

V oblasti podpory bydlení 
nechá radnice zpracovat 
projekty nového bytového 
domu pro rodiny 
s dětmi – K1 a seniorské 
bydlení v ulici J. K. Tyla 
se souhrnnými náklady 
19 milionů Kč.

Projektová dokumentace na přístavbu tělocvičny s parametry sportovní haly 
u ZŠ Křižná si vyžádá 8 milionů Kč. Stavět by se mělo začít v roce 2026.

Na revitalizaci a zpřístupnění teras pod zámkem 
Žerotínů za 23,5 milionu získalo město 80% dotaci.

Po skončení sezony v září letošního roku odstartuje na koupališti 
výměna stávajících bazénů za nové nerezové.

Rozpočet pro rok 2025 schválili přítomní zastupitelé 16 hlasy, pět se zdrželo 
a čtyři byli z jednání omluveni.
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Malý průvodce středními školami

Průvodce středními školami
Vážení čtenáři, milí rodiče, budoucí středoškoláci,
do 20. února je možné podávat přihlášky do maturitních                    
i nematuritních oborů středních škol. Připravili jsme pro vás 
struční přehled školských zařízení, která poskytují tento typ 
vzdělávání ve Valašském Meziříčí. 

Ředitel: Mgr. Petr Pavlůsek
Kontakty: 571 685 292, posta@issvm.cz, www.issvm.cz
Přehled skupin oborů: strojní obory, elektrotechnické obory, 
chemické obory, potravinářské obory, nástavbové studium.
      Maturitní (4leté s možností po třech letech získat Výuční list):
23-44-L/01 Mechanik strojů a zařízení 
(po 3 letech 23-51-H/01 Strojní mechanik)
26-41-L/01 Mechanik elektrotechnik 
(po 3 letech 26-51-H/01 Elektrikář)
28-42-L/01 Chemik operátor 
(po 3 letech 28-52-H/01 Chemik)
     Učební (3leté):
23-52-H/01 Nástrojař
23-56-H/01 Obráběč kovů
26-51-H/01 Elektrikář
65-51-H/01 Kuchař – číšník
29-53-H/01 Pekař
29-54-H/01 Cukrář
29-56-H/01 Řezník – uzenář
Další formy vzdělávání: Nástavbové studium: 64-41-L/51 
Podnikání – denní maturitní studium (2 roky)

Integrovaná střední škola    
Valašské Meziříčí

Ředitel: Mgr. Andrea Hlavatá
Kontakty: 571 755 555, oavalmez@oavm.cz, www.oavm.cz
Přehled studijních oborů
     Maturitní
63-41-M/02 Obchodní akademie
78-42-M/02 Ekonomické lyceum
68-43-M/01 Veřejnosprávní činnost
18-20-M/01 Informační technologie
Další formy vzdělávání:
     Vyšší odborná škola
26-47-N/14 Informační technologie
63-41-N/34 Podnikání malé a střední firmy
Tříleté prezenční pomaturitní studium zakončené závěrečnou 
zkouškou a obhajobou absolventské práce. Absolvent získá 
neakademický titul – Diplomovaný specialista.

Obchodní akademie a Vyšší 
odborná škola Valašské Meziříčí

Ředitel: Mgr. Jiří Pivovarčík
Kontakty: 571 621 466, kancelar@sklarskaskola.cz, 
www.sklarskaskola.cz
Přehled studijních oborů
     Maturitní
82-41-M/01 Užitá malba
82-41-M/04 Průmyslový design
82-41-M/13 Výtvarné zpracování skla a světelných objektů
kombinovaný obor L0+H
82-51-L/05 Uměleckořemeslné zpracování skla
28-58-H/01 Sklář – výrobce a zušlechťovatel skla
Doplňující informace: Součástí přijímacího řízení je talentová 
zkouška.

Střední uměleckoprůmyslová škola 
sklářská Valašské Meziříčí

Ředitel: Mgr. Alexandra Bahnerová

Kontakty: 724 844 350, reditel@val-mez.cz, www.val-mez.cz
Přehled studijních oborů
     Maturitní 
18-20-M/01 Informační technologie (ŠVP: Počítačové 
systémy a aplikovaná elektrotechnika – maturitní obor)
63-41-M/01 Ekonomika a podnikání (ŠVP: Marketing
 a mediální tvorba – maturitní obor)
     Učební	
41-52-H/01 Zahradník
41-52-E/01 Zahradnické práce
26-51-H/01 Elektrikář
26-51-E/01 Elektrikářské práce

Mateřská škola, základní škola 
a střední škola pro sluchově 
postižené, Valašské Meziříčí

Ředitel: Mgr. Mojmír Zetek
Kontakty: 571 612 311, sekretariat@gfpvm.cz, www.gfpvm.cz
Přehled studijních oborů
     Maturitní
79-41-K/61 Gymnázium (šestiletý studijní cyklus)
79-41-K/41 Gymnázium (čtyřletý studijní cyklus)

Gymnázium Františka Palackého 
Valašské Meziříčí

Ředitel: Mgr. Libuše Marková, MBA
Kontakty: 571 751 011, skola@spsstavvm.cz, www.spsstavvm.cz
Přehled studijních oborů
     Maturitní
36-47-M/01 Stavebnictví
     zaměření Pozemní stavitelství
     zaměření Pozemní stavitelství a architektura
     zaměření Pozemní stavitelství a design interiéru
36-45-M/01 Technická zařízení budov
     Učební
33-56-H/01 Truhlář
36-64-H/01 Tesař
36-67-H/01 Zedník
36-52-H/01 Instalatér
39-41-H/01 Malíř a lakýrník
23-55-H/01 Klempíř
36-66-H/01 Montér suchých staveb
Další formy vzdělávání: Distanční studium, Rekvalifikace 
– profesní kvalifikace, Svářečská škola.

Střední průmyslová škola stavební 
Valašské Meziříčí
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Školy

Evropská jazyková cena Label pro Šafařku
Rok 2024 přinesl docela nečekanou událost 
a úspěch v rámci již uzavřeného projektu 
Erasmus+ Hiking – Explore And Learn!, na 
kterém jsme pracovali v letech 2020–2023. 
V červnu, asi dva dny před uzávěrkou, 
kdy jsme již všichni unavení a těšíme se 
na prázdniny, přišla nabídka zapojit se do 
soutěže Evropská jazyková cena Label 2024. 

Jaké bylo naše překvapení, když na 
konci prázdnin přišel e-mail, že jsme prošli 
úspěšně do druhého kola a máme projekt 
prezentovat v Domě zahraniční spolupráce 
v Praze. S kolegou Karlem Adamuškou jsme 
kromě klasické powerpointové prezentace 
secvičili scénku o mamce se synkem Kájou, 
kteří jdou na výlet a Káju to nebaví. V této 
scénce jsme se snažili představit praktické 
využití našeho projektového výstupu 
– turistického průvodce. Porotě jsme 
ukázali, že průvodce obsahuje nejen popisy 

Páťáci z Vyhlídky četli v nemocnici

V závěru uplynulého roku navštívili žáci 
5. ročníku oddělení LDN v nemocnici. 
Pacientům předčítali na pokojích pověsti 
a pohádky z našeho kraje a obdarovali je 

drobnými dárky. Chtěli jim tak zpříjemnit 
předvánoční čas, který museli trávit 
v nemocnici. Tato akce se pomalu stává 
tradicí.            (Renata Hásová, foto ZŠ Vyhlídka)

Bronz pro fotbalisty Žerotínky
Chlapci ze ZŠ Žerotínova se umístili na 
skvělém 3. místě v krajském kole halové 
kopané, které se konalo ve Starém Městě. 
Tento úspěch je výsledkem jejich tvrdé 

práce, týmové spolupráce a sportovního 
ducha. Gratulujeme celému týmu a těšíme 
se na jejich další úspěchy. 

(Kristýna Šimčíková, ZŠ Žerotínova)

turistických tras, ale také česko-anglicko-
španělsko-lotyšský slovníček, protože jsme 
spolupracovali s Lotyšskem a Španělskem 
a v neposlední řadě hlavně QR kódy 

s odkazy na videa a interaktivní cvičení, 
která jsou dílem našich šikovných žáků.

Po pár dnech přišla zpráva: Byla Vám 
udělena Evropská jazyková cena Label. Na 
účet školy poputuje za tuto výhru celých 
200 tisíc Kč! Cena je to pro nás neuvěřitelná 
a určitě ji využijeme k tomu, abychom žáky 
podpořili ve vzdělávání pomocí projektů. 

Ti, kteří se na projektu nadřeli, už na 
Šafařce nejsou. Naši „Erasmáci“ jsou ve 
druháku na středních školách. Tímto jim 
po letech děkuji za jejich úsilí a píli. Velký 
dík patří i kolegům Veronice Kulišťáková 
a Lukáši Navrátilovi, kteří na projektu 
pracovali, panu zástupci Adamuškovi, jenž 
se se mnou podílel na získání významného 
ocenění a v neposlední řadě panu řediteli 
Hendrychovi, který Erasmus+ na naší škole 
dlouhodobě podporuje.

 (Hana Břoušková, foto ZŠ Šafaříkova)

Deváťáci z Křižné 
poznávali Valašsko

Žáci 9.A a 9.B se zúčastnili projektového 
dne s názvem Krvavé valašské jaro na 
Ploštině. Tento den byl plný vzdělávacích 
a zážitkových aktivit, které žákům přiblížily 
historii a kulturu Valašska. První zastávkou 
bylo nově vybudované interaktivní 
muzeum. Žáci se zde mohli seznámit 
s různými aspekty života na Valašsku 
a partyzánským odbojem prostřednictvím 
moderních technologií a interaktivních 
exponátů. Další částí programu byla 
prohlídka jedné chalupy, která byla po 
vypálení osady nově vybudovaná a nabídla 
žákům výstavu dobového nábytku. Žáci si 
mohli prohlédnout, jak vypadal každodenní 
život lidí na Valašsku v minulosti. 

Jedním z vrcholů dne byl lektorský 
program zaměřený na události 2. světové 
války. Žáci pracovali s historickými 
dokumenty, písemnými i obrazovými. Na 
závěr vystoupali k památníku a poté na 
místní rozhlednu, odkud měli nádherný 
výhled na okolní krajinu. 

(Martina Kunetková, foto ZŠ Křižná)
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Sport

Holky z Vyhlídky bodovaly

Čtvrťáci a páťáci si zahráli florbal

Deset týmů z prvního stupně ZŠ Šafaříkova 
se sešlo, aby změřilo dovednosti ve 
florbalovém turnaji. Celky tvořené třemi 
hráči v poli a brankářem jsme nalosovali 
do dvou skupin po pěti. Ve skupinách se 
hrálo systémem každý s každým, a tím se 
vytvořilo pořadí na prvním až pátém místě. 

Následovaly boje o celkové pořadí. Všechna 
utkání byla velice vyrovnaná a mnohdy 
o vítězství rozhodly jen maličkosti. Nejinak 
tomu bylo i ve velkém finále, kde proti 
sobě nastoupili vítězové skupin a to tým 
Valmezáci a Skibidi. Po pěti minutách svítilo 
na světelné tabuli skóre 1:1 a tak musely 

rozhodnout samostatné nájezdy. V nich byl 
úspěšnější tým Valmezáků a mohl zvednout 
nad hlavu pohár pro vítěze. 
Celkové pořadí: 1. Valmezáci, 2. Skibidi, 
3. Florbaláci, 4. Vlci, 5. Borci, 6. Žraloci, 
7. Kluci 4.B, 8. Dobrodružství, 9. Bobříci, 
10. Entyxáci.    (Ondřej Fojtík, foto ZŠ Šafaříkova) 

Okresního kola ve vybíjené v Rožnově p. R. se zúčastnil i tým 
ZŠ Vyhlídka. Po těsné prohře 8:9 s N. Hrozenkovem v základní části 
postoupila děvčata do finále z 2. místa. A přestože porazila ještě 
ZŠ Videčská a ZŠ Šafaříkova, celkově stříbrná příčka jim zůstala. 
Školu úspěšně reprezentovaly a za to jim patří poděkování: Anně 
Vrečkové, Anně Juřicové, Nikole Dolákové, Kristýně Urbancové, Elen 
Novosadové, Veronice Orságové, Elišce Skalníkové a Tereze Barošové 
ze 7.B, Alžbětě Sikorové ze 6.A, Kláře Zajíčkové, Julii Mrnuštíkové 
a Biance Škrobalové ze 7.A.                    (Martina Krutílková, foto ZŠ Vyhlídka)

Bobři bojují v nadstavbě

Hokejisté Valmezu postoupili do nadstavby mezi sedm nejlepších 
týmů ligy. V únoru je doma čeká Havířov, Šumperk nebo Znojmo, se 
kterým Bobři naposledy sehráli atraktivní zápas před více než 500 
fanoušky. Konečné pořadí nadstavb rozhodne o tom, s kým se Bobři 
utkají v prvním kole play-off, které odstartuje začátkem března. 

Do řad A-týmu Bobrů se díky střídavým startům začínají 
začleňovat také zdejší odchovanci, útočník Ondřej Hrdý nebo 
Jakub Zedek nastupující za juniorku Vsetína. „Snažíme se tak více 
zapracovat odchovance do našeho týmu,“  řekl manažer klubu 
Richard Müller.                                                               (Jan Kozák, PR HC Bobři)

Menšík s Kopřivou 
trénovali ve Valmezu
Tenisový klub DEZA Valašské Meziříčí 
hostil exkluzivní trénink Jakuba Menšíka 
s Vítem Kopřivou. Oba výborní tenisté jsou 
zároveň členy českého Daviscupového 
týmu, jehož kapitánem je od loňského září 
valašskomeziříčský rodák Tomáš Berdych. 
Volně přístupný trénink si užili malí i velcí 
příznivci tenisu. (jm)
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Z města

Setkání vzdává hold Janu T. Strýčkovi

Připomínkou nedožitých 75. narozenin, 
ohlédnutím za celoživotním dílem i tichou 
poctou vzácnému člověku, který svůj 
profesní život zasvětil umění, textilnímu 
řemeslu a boji o přežití Moravské gobelínové 
manufaktury. Tím vším je výstava Jan 

Timotej  Strýček: Setkání, která je až do 
23. února k vidění v Muzejním a galerijním 
centru zámku Žerotínů. Už jste se byli 
podívat na výstavu nejen gobelínů předního 
českého textilního výtvarníka a dlouholetého 
ředitele místní gobelínky?                       (redakce) 

Loňský rok uzavřela výstava V našem 
světě, která se mimořádně vydařila. 
V Divadelní kavárně, kterou Spolku 
Člověk člověku již řadu let bezplatně 
pronajímá Kulturní zařízení města 
Valašského Meziříčí, prodávali od rána 
své výrobky místní MŠ, ZŠ a SŠ pro 
sluchově postižené, Dětský domov 
a Centrum pro lidi s postižením. Svůj 
stánek tu měl i Krajkářský a řemeslný 
trh, a návštěvníci si v rámci něj mohli 
zakoupit nejrůznější výrobky věnované 
prodejci trhu. Velkou kolekcí výrobků 
svých členek přispěl také Moravský 
patchworkový spolek.

Hlavní událostí dne ale bylo 
předání finančních darů rodinám 
s nemocnými dětmi, které má 
Spolek Člověk člověku v péči. 
A tady patří velký dík naším 
sponzorům. Největšímu z nich, 
firmě CS CABOT, spol. s r.o., a hlavně 
jejím zaměstnancům, kteří v akci 
Spolem pěšky a kolem nachodili 
a najezdili tolik kilometrů, že jim to 
vyneslo 1. místo v Evropě a 3. příčku 
v celosvětové soutěži této firmy. Spolku 
díky tomu předali 5 000 dolarů, což 
představuje 113 tisíc Kč. A kilometry, 
které absolvovali do konce listopadu, 
přinesly Spolku dalších 145 100 Kč. 
Celkem jsme tak mohli finančně 
pomoci 14 rodinám.

Podobně sportovně zaměřenou 
aktivitu, v rámci Vrchařské koruny 
Valašska, má i firma PWO, která dvěma 
dětem přispěla celkem 60 tisíc Kč. 
K velkým sponzorům se připojila 
i firma Spedos Holding a.s., která 
40 tisíc Kč rozdělila mezi tři naše 
děti. Děkujeme i dalším sponzorům 
a všem jednotlivým dárcům. Díky nim 
a našemu Bazárku pro dobrou věc, 
který vynesl téměř 200 tisíc Kč, jsme 
v loňském roce pomohli 33 rodinám 
z našeho okresu. Děkujeme všem, kteří 
jakkoliv přispěli k tomu, že se tato akce 
mimořádně vydařila.

(Milena Michalíkova, 
předsedkyně Spolku Člověk člověku)

Tradiční výstava 
V našem světě 
byla úspěšná

Poradna v penzionu i na Tolstého
Sociální pracovnici odboru sociálních věcí 
městského úřadu najdete i v roce 2025 
v kanceláři v penzionu na ulici J. K. Tyla 
418 (vchod přes bývalou pobočku pošty). 
Přítomna zde bude vždy v pondělí: 
10. a 24. února, 10. a 24. března, 
7. a 28. dubna, 12. a 26. května, 
9. a 23. června v čase 9.00–12.00     
a 13.00–16.30 (telefon 727 872 409, 
dohodnout lze i jiný termín). Zájemci si 
zde mohou vyzvednout Seniorskou obálku, 
Euroklíč, vyřídit parkovací průkaz pro osoby 
se zdravotním postižením či registraci pro 

Senior taxi Valmez. Získají zde poradenství 
ve věci sociálních dávek (příspěvek na 
bydlení, příspěvek na péči, …) a sociálních 
služeb (pečovatelská služba, domovy pro 
seniory, …). Služby jsou určeny nejen 
obyvatelům penzionu.

Odbor sociálních věcí dále zahajuje 
provoz obdobné poradny také 
v bytovém domě na ulici Tolstého 1138. 
Poradna je v provozu vždy od 8.00 
do 11.00 v termínech:  4. a 18. února, 
4. a 18. března, 1. a 15. dubna, 
6. a 20. května, 3. a 17. června.           (radnice)

Týden manželství je za dveřmi
Pod záštitou Zdravého města Valašské 
Meziříčí proběhne další ročník 
Národního týdne manželství ve 
Valmezu. Letošním podtitulem je 
Anatomie lásky a těšit se můžete na 
tři besedy pro širokou veřejnost plus 
jedno tvoření pro rodiče s dětmi. 

čtvrtek 6. února v 17.30
Kde se bere hněv v partnerství 
Malý sál knihovny – Beseda s Marcelou 
a Janem Fürstovými, pořádá ADRA Klub 
zdraví.

pondělí 10. února v 16.00
Pochopení rozdílností jako základ 
dobrého vztahu  
Emcéčko – Beseda s Lenkou 
Bednářovou, pořádá RKVC Emcéčko, 
Sokolská 593.

čtvrtek 13. února v 17.00
Pět jazyků lásky 
Malý sál knihovny – Beseda 
s Ivou a Přemyslem Hrubými, pořádá 
Centrum pro rodinu Valašské Meziříčí.

čtvrtek 13. února v 9.00–12.00
Přání z lásky 
Emcéčko – Tvoření pro rodiče s dětmi, 
pořádá RKVC Emcéčko, Sokolská 593.

Vstup na akce je zdarma. Více na        
www.tydenmanzelstvi.cz.                 (redakce)
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Akce  únor 2025

19 St

Knihovna � Jak na chytrý telefon a tablet � 9.00–13.00        
� Školení pro seniory zdarma, registrace na 571 621 589.

Sokolovna � Jan Hnízdil – Příběhy obyčejného uzdravení � 18.00 
� Beseda o zdraví a nemocech, více na www.takjinak.cz.

Hvězdárna � Co nám o sobě prozradí létavice � 18.00 � Přednáší 
Jakub Koukal, odborný pracovník hvězdárny.

20 Čt

ADRA Klub � Kanárské ostrovy – kráska se špatnou pověstí  
� 17.30 � malý sál knihovny � Beseda režiséra, scénáristy                         
a kameramana ČT Jaroslava Jindry.

Knihovna � VU3V – Naše stromy � 8.30–10.00 � malý sál         
� Registrace na vu3v@mekvalmez.cz.

Knihovna � VU3V – Osobnosti světové moderní architektury     
� 10.00–11.30 � malý sál

22 So

Hokej � 17.00 � HC Bobři – Hokej Vyškov

23 Ne

KČT � S Vandou Konvičnou � Vlakem 8.52 Rožnov – H. Paseky 
– D. Paseky – R., 10 km.

25 Út

Klub Most � Deskovky � 16.00 � Klubovna, Dům Numery 

Zámek Kinských � Jarní prázdniny v muzeu � do 28. 2.                       
� 9.00–17.00 � Bohatý program v muzeu.

28 Pá

Knihovna � Kreativní laboratoř – Zapni mozek, mysli!                        
� 14.00–17.00 � Roboherna v oddělení pro děti. 

Sokolovna � Honza Nebojsa � pá 28. 2. od 16.30 a so 1. 3. od 
10.00 � Loutkové divadlo PIMPRLATA. Předprodej v předsálí 
Sokolovny 25. a 27. 2. od 16.00 do 17.00.

1 So

Sokolovna � Tomáš Pfeiffer – Setkání s biotronikou � 17.15          
� Přednáška.

1 So

Zámek Kinských � Krásno zmizelé � do 20. 4. 

Hvězdárna � Astronomická pozorování � středa, čtvrtek, pátek   
v 19.00 � Měsíc – od 17. do 28. 2., planety, hvězdy, galaxie.

Hokej � 17.00 � HC Bobři – AZ Havířov

Gobelínka � Masopustní veselice � 16.00 � Zabijačkové speciality 
– teplá i studená kuchyně, od 18.00 hraje CM Hudci.

Ekocentrum � Terénní exkurze ke Světovému dni mokřadů            
� Bližší info přihlášeným u Mirka Dvorského na 728 585 009 nebo 
mirek.dvorsky@ochranci.cz.

Sokolovna � Tomáš Pfeiffer – Setkání s biotronikou � 17.15          
� Přednáška.

2 Ne

KČT � S Vandou Konvičnou � Vlakem 9.31 Karolinka – cyklo 
Halenkov, 10 km.

3 Po

Knihovna � Grónsko versus Island � do 31. 3. � vestibul                   
u oddělení pro dospělé  � Výstava fotoobrazů Nelly Billové.

4 Út

Diakonie � Setkání pečujících � 17.00 � Vrbenská 803 � Poradna.

Knihovna � Pavel Lasztovicza: Konec starých časů? � 18.00          
� Přednáška o Jaromíru hraběti Bukůvkovi z Bukůvky.

5 St

Knihovna � D-klub � 9.30–11.00 � Dopoledne pro seniory, 
individuální poradenství – jak na počítač či telefon.

6 Čt

Knihovna � VU3V – Naše stromy � 8.30–10.00 � malý sál     
� Registrace na vu3v@mekvalmez.cz.

Knihovna � VU3V – Osobnosti světové moderní architektury                                 
� 10.00–11.30 � malý sál

Knihovna � Malíček � 9.00–11.00 � oddělení pro děti � Klub 
pro děti do 3 let, registrace na www.mekvalmez.cz.

8 So

Hokej � 17.00 � HC Bobři – Orli Znojmo

Sokolovna � Šibřinky � 19.00 � Maškarní ples pro dospělé.

Zámek Kinských � Študlov objektivem času � 16.00

9 Ne

KČT � S Vandou Konvičnou � Vlakem 8.38 Mořkov – cyklo 
Hostašovice, 8 km.

Sokolovna � Šibřinky � 15.00 � Maškarní ples pro děti.

11 Út

Zámek Kinských  � Stopy umu � do 4. 5. � Výstava unikátních 
technických zařízení.

Klub Most � Vnitřní klid, after ping pong � 16.00 � Klubovna, 
Dům Numeri

Knihovna � Všeználek � 17.00 � oddělení pro děti � Klub pro 
děti ve věku 3 až 6 let, registrace na www.mekvalmez.cz.

12 St

KČT � S Vandou Konvičnou � Vlakem 10.28 Černotín                 
– NS Hlůzov – Černotín, 10 km.

Knihovna � D-klub � 9.30–11.00

14 Pá

Knihovna � Kreativní laboratoř – Nešij sebou, šij s námi                 
� 15.00–17.00 � Šicí dílna v oddělení pro děti.

15 So

Hokej � 17.00 � HC Bobři – Draci Pars Šumperk

16 Ne

KČT � S Vandou Konvičnou � Vlakem 9.21 Police – cyklo 
Branky – VM, 10 km.

17 Po

Hvězdárna � Jarní prázdniny � do 28. 2. � 10.00 / 19.00                     
� Prohlídka vybraných objektů hvězdárny / Pozorování noční 
oblohy dalekohledem.

18 Út

Ekocentrum � Národní parky severozápadu USA � 17.00               
� Přednáška Honzy Husáka.

Knihovna � Jiří Mára: Malajsie � 18.00 � Cestopisná beseda         
s dataprojekcí.

Více informací na www.akcevm.cz nebo 
v informačním centru T 571 684 558 a 775 109 809
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Městská knihovna Valašské Meziříčí 
spouští od 4. března dopolední 
kurz angličtiny pro seniory. Určen je 
především začátečníkům, kteří se chtějí 
naučit základům anglického jazyka 
v klidném a přátelském prostředí. 
Cílem kurzu je seznámit účastníky se 
základními frázemi a situacemi, které 
mohou využít při cestování. Tempo 
výuky je přizpůsobeno potřebám 
seniorů, lekce jsou vedeny v malých 
skupinách s dostatečným prostorem 
pro individuální přístup. „Angličtina je 
dnes klíčem ke komunikaci s okolním 
světem. Cílem našich kurzů je 
ukázat, že i senioři mohou zvládnout 
základy tohoto jazyka a využít je 
v každodenním životě. Chceme jim 
nabídnout příležitost učit se v příjemné 
atmosféře a bez stresu,“ říká ředitelka 
knihovny Zdeňka Smahlová.

Zájemci se mohou přihlásit 
osobně v knihovně nebo na                             
www.mekvalmez.cz. Kapacita kurzu 
je omezena, proto doporučujeme 
s registrací neváhat.

 (Městská knihovna VM)

Angličtina 
pro seniory 
v knihovně

Přes 9 milionů na 
sociální služby
Před koncem loňského roku schvalovali 
zastupitelé přímé dotace v oblasti sociálních 
a zdravotních služeb a podpory zdraví pro 
rok 2025. „Dlouhodobě se snažíme zajistit 
vysokou kvalitu a dostatečnou nabídku 
sociálních a zdravotních služeb pro 
občany města. Všechny doručené žádosti 
o podporu posuzovali odborníci z naší 
Sociálně-zdravotní komise a Manažerského 
týmu komunitního plánování sociálních 
a souvisejících služeb,“ zmínil místostarosta 
Petr Nachtmann. 

Celkem obdržela radnice 36 žádostí 
od deseti poskytovatelů sociálních 
a zdravotních služeb a také v oblasti 
podpory zdraví. „Nakonec jsme mezi 
žadatele rozdělili částku 9,2 milionu 
korun. Tradičně největší objem služeb 
ve zmíněných oblastech u nás zajišťují 
Diakonie a Charita Valašské Meziříčí. 
Podporu jsme ale například směřovali 
i na zajištění aktivit Centra pro lidi se 
zdravotním postižením, Občanské poradny 
Pod Křídly, Sjednocené organizace 
nevidomých a slabozrakých nebo 
dobrovolnického centra ADRA,“ doplnil 
místostarosta Nachtmann. V dalším kole 
dotací budou zastupitelé a radní schvalovat 
finanční příspěvky se spoluúčastí žadatele 
v celkové výši 1,3 milionu Kč.                         (jm)

Sportovní dotace 
za téměř 7 milionů
Celkem 15 žádostí o dotace na provoz 
sportovišť nebo zajištění činnosti oddílů 
podpořili radní a zastupitelé. „Snažíme se 
podporovat sportovní a volnočasové vyžití 
pro všechny generace. Vedle budování 
nových sportovišť je nezbytné zajistit 
i provoz těch stávajících. V rámci rady 
a zastupitelstva jsme v těchto oblastech na 
příští rok rozdělili částku 6,7 milionu korun,“ 
nastínil místostarosta Petr Nachtmann. 

V podprogramu Sportoviště se tak 
například jednalo o dotace na správu 
a údržbu loděnice, tenisového areálu 
či fotbalových hřišť v místních částech. 
Samozřejmostí jsou i přímé dotace na činnost 
klubů HC Bobři a TJ Valašské Meziříčí, 
oddíl fotbalu. „Zároveň však podporujeme 
například i provoz Vrtule – světa her 
a poznání, tradiční závody ve skoku vysokém 
Valašská laťka nebo mládežnický fotbalový 
turnaj Valmez Cup s hojnou mezinárodní 
účastí. Nezapomínáme ani na tenisové 
Krajské centrum talentované mládeže,“ 
vyjmenoval Petr Nachtmann. 

V podprogramu Vzdělávání rozhodli 
volení zástupci města například také 
o příspěvku na provoz Valašského ekocentra. 
V dalších kolech dotací pak budou schvalovat 
ještě příspěvky na činnost mládežnických 
oddílů či individuální dotace.                          (jm)
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